

I конгрес Асоціації ендокринологів України «Новітні технології в діабетології»



21-23 квітня в Національному центрі ділового та культурного співробітництва «Український дім» (м. Київ) за підтримки Міністерства охорони здоров'я України, Національної академії медичних наук України, Асоціації ендокринологів України і ДУ «Інститут ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренка НАМН України» відбулась одна з найважливіших для вітчизняної ендокринології подій цього року – I конгрес Асоціації ендокринологів України, присвячений сучасним аспектам діагностики, лікування та профілактики цукрового діабету (ЦД). У відкритті та роботі форуму взяли участь відомі українські вчені, провідні фахівці в галузі діабетології, організатори охорони здоров'я, представники влади і, безумовно, ендокринологи-практики з усіх куточків нашої країни.

На організованій у рамках конгресу виставці були представлені препарати для лікування ЦД та його ускладнень, діагностичне обладнання, медична література. Учасниками виставки були десятки фармацевтичних компаній, у тому числі спонсори конгресу «Фармак», «Санофі-Авентіс», «Ново Нордіск», «Індар». Генеральним інформаційним спонсором заходу виступив Видавничий дім «Здоров'я України».



В урочистій церемонії відкриття конгресу брали участь видатні представники медичної спільноти нашої держави.



Від імені президії Національної академії медичних наук України учасників конгресу привітав **віце-президент НАМН, академік Юрій Афанасійович Зозуля**. Він наголосив, що з огляду на високу розповсюдженість ЦД і невинний ріст цього показника діабетологію можна сьогодні по праву вважати одним з найбільш пріоритетних напрямів медицини. Обнадійливим є той факт, що ця галузь медичної науки не стоїть на місці – за останні роки були зроблені вагомі відкриття в етіології та патогенезі ЦД, розроблені інноваційні методи лікування цієї патології (генна терапія, застосування стовбурових клітин тощо), при цьому суттєвий вклад в розвиток фундаментальної діабетології внесли й українські вчені.

Юрій Афанасійович не оминув увагою й таке досягнення вітчизняної ендокринології, як створення й впровадження в клінічну практику «Протоколів надання медичної допомоги хворим на цукровий діабет» у травні минулого року. Щодо проведення I конгресу Асоціації ендокринологів України, академік Ю.А. Зозуля зауважив, що це чудова нагода для лікарів-практиків ознайомитися із сучасними досягненнями фундаментальної та клінічної діабетології, обговорити з колегами та провідними фахівцями найактуальніші проблеми з повсякденної практики.

Від імені МОЗ України й міністра Зіновія Митника до організаторів та гостей конгресу звернулася **директор департаменту розвитку медичної допомоги МОЗ України Мирослава Петрівна Жданова**. Вона підкреслила, що ЦД – не тільки медична, а й соціальна та економічна проблема, для вирішення якої ще в 1999 р. була прийнята одна з перших національних програм у галузі охорони

здоров'я, що започаткувала боротьбу з ЦД на загальнодержавному рівні. А сьогодні затверджена й реалізується вже третя державна цільова програма «Цукровий діабет» на 2009-2013 рр.



здоров'я, що започаткувала боротьбу з ЦД на загальнодержавному рівні. А сьогодні затверджена й реалізується вже третя державна цільова програма «Цукровий діабет» на 2009-2013 рр.

Мирослава Петрівна коротко окреслила основні досягнення в боротьбі з ЦД за останні роки, що стали результатом впровадження державної програми та налагодження роботи вітчизняної ендокринологічної служби: забезпечення всіх інсулінозалежних хворих препаратами інсуліну за бюджетні кошти; стабілізація деяких показників захворюваності та смертності в популяції хворих на ЦД, більш рання діагностика ЦД тощо. І хоча невирішеними залишаються ще немало питань, М.П. Жданова впевнена, що спільними зусиллями МОЗ України, НАМН України, Асоціації ендокринологів України та громадських організацій ці проблеми найближчим часом можна буде розв'язати.

У відкритті конгресу також брали участь президент Асоціації ендокринологів України, директор ДУ «Інститут ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренка НАМН України», академік НАМН України, доктор медичних наук, професор Микола Дмитрович Тронько; директор ДУ «Інститут проблем ендокринної патології ім. В.Я. Данилевського НАМН України», доктор медичних наук, професор Юрій Іванович Караченцев; головний фахівець МОЗ України з ендокринології, доктор медичних наук Андрій Миколайович Кваченко; головний фахівець МОЗ України з терапії, кардіології та ревматології, директор ННЦ «Інститут кардіології ім. М.Д. Стражеска» НАМН України, академік НАМН України, доктор медичних наук, професор Володимир Миколайович Коваленко та інші.



Особливу увагу учасників конгресу викликала пленарна доповідь «Аналіз, пріоритети, шляхи виконання Державної цільової програми «Цукровий діабет» на 2009-2013 рр.», представлена **президентом Асоціації ендокринологів України, директором ДУ «Інститут ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренка НАМН України», академіком НАМН України, членом-кореспондентом НАН України, доктором медичних наук, професором Миколою Дмитровичем Тронько**, ознайомитися з якою читачі можуть на сторінках цього номеру газети.

Окрім урочистого відкриття та доповіді президента Асоціації ендокринологів України, у перший день конгресу відбулися сателітний симпозиум фармацевтичної



компанії «Ново Нордіск», на якому були представлені результати дослідження A_{1c}chieve, та спільна нарада обласних ендокринологів і правління Асоціації ендокринологів України.

Програма другого дня конгресу розпочалася із симпозиуму «Фундаментальні проблеми та новітні технології в лікуванні цукрового діабету та його ускладнень», у рамках якого прозвучали доповіді, присвячені застосуванню стовбурових клітин у лікуванні ЦД (академік НАМН України Г.М. Бутенко), досягненням та проблемам генної терапії ЦД (академік НАМН В.А. Кордюм), еволюції поглядів та суперечностей в сучасній діабетології (професор В.В. Корпачев), результатами проспективного клініко-імунологічного дослідження дітей з обтяженою спадковістю за вмістом аутоантитіл до антигенів острівців Лангерганса в динаміці виникнення ЦД I типу (професор К.П. Зак).

На засіданнях другого та третього днів конгресу розглядалися питання патогенезу, діагностики, лікування та профілактики хронічних ускладнень ЦД, що були висвітлені у виступах академіка НАН і НАМН України А.С. Єфімова, члена-кореспондента НАМН України Б.М. Маньковського, професора Н.О. Кравчун та інших. Окреме засідання було присвячене проблемі серцево-судинних ускладнень на тлі ЦД, участь у якому взяли відомі вчені в галузі кардіології – академік НАМН України В.М. Коваленко та професор М.І. Лутай.

Не оминули увагою організатори конгресу такі питання, як репродуктивне здоров'я хворих на ЦД, навчання та психологічна підтримка пацієнтів, роль самоконтролю в досягненні компенсації ЦД, сучасні принципи фармакотерапії ЦД та багато інших. На жаль, в одній публікації неможливо детально висвітлити роботу цього авторитетного наукового форуму, але традиційно огляд найцікавіших доповідей і симпозиумів представлений у вигляді окремих статей у декількох номерах нашої газети та на сторінках її тематичних випусків.

Підготувала **Наталія Міщенко**
Фото автора

3y

